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イー・ウーマン調査 

「日本の政治」に関する調査

＜調査概要＞
調査実施：2009年5月21日（木）～5月26日（火）
調査方法：インターネットによる自記入式アンケート
対象：イー･ウーマンリーダーズ
有効回答数：484名

今回のテーマは「日本の政治」。昨年から今年にかけて、アメリカの大統領選は、世界各国から

注目されていた。日本も例外ではなく、多くの人々が、注目していたと思われる。一方、日本の政

治はどうだろうか。過去最低の投票率、などといった記事を、選挙がおこなわれるたびに目にし

ているように思う。働く女性たちは、日本の政治に対して、どのような関心をもっているのだろ

うか。イー・ウーマンリーダーズに問いかけ484名から回答を得た。

■ 選挙は必ず投票する人が約6割 …… グラフ8　グラフ9　グラフ10

選挙のとき、必ず投票に行っているか聞いたところ、都合が悪い時も不在者投票をするなど、必

ず投票するようにしている、と回答した人が59.1％、他に予定がなければ投票に行く、と回答

した人が24.8％だった。投票に行かない時もある、行ったことがない、と回答した人に、その

理由を聞いたところ、最も多かった回答は「投票したいと思う候補者がいない」で50.0％。ま

た、投票している人に、投票する政治家、政党を決めるにあたっての情報源が何か、聞いたとこ

ろ、最も多かった回答は「新聞」で67.6％、次いで「テレビ」59.5％、「政党や立候補者Web

ページ」23.8％という結果となった。

■ 政治への関心は高いが、支持している政党は …… グラフ1　グラフ2　グラフ3　グラフ4

日本の政治に関心があるか聞いたところ、「かなり関心がある」22.3％、「関心がある」65.7

％、合計88％が「関心がある」と回答した。また、関心のある政策や政治テーマがあるか聞い

たところ、78.7％が「ある」と回答。一方、支持している政党があるか聞いたところ「ある」と回

答した方は16.5％にとどまった。また、よいと思う政治家がいるか、という問いに対して、「い

る」と回答したのは34.1％。リーダーズは、政治への関心は高いが、具体的な政党や政治家を

支持している人は少ない、という結果となった。

■ 民主党に期待？ …… グラフ5　グラフ6　グラフ7

麻生内閣を支持するか聞いたところ、「支持する」と「一部支持する」が28.7％、「指示しな

い」が48.6％という結果に。理由を聞いたところ、最も多かったのは「政策面」で39.3％、次

いで「閣僚の顔ぶれ」22.7％。また、今後も自民党中心とした政権が続くことがよいと思うか

聞いたところ、「自民党中心の政権がよい」が16.3％、「民主党中心の政権がよい」が26.0％

で自民党よりも民主党中心の政権を望む人が多い結果となった。さらに、民主党の新体制に期

待するか聞いたところ、「とても期待している」が7.6％、「少し期待している」が37.8％、「期

待していない」が37.4％で、「期待している」が「期待していない」を上回った結果となった。

■ 政治への関心が高まるときは？ 

どのようなときに「政治への関心」が高まるか、聞いたところ、金融危機や新型インフルエンザ

など、何か大きな問題が起こったとき、自分の生活や仕事に影響があるようなことが起こった

とき、という回答が多く見られた。また、日本の政治、政策について、イー・ウーマンができるこ

と、イー・ウーマンとともにできることはどのようなことか、聞いたところ、意見や考えを政府に

対して提案・提言していくこと、という内容が多く見られたが、一方で、とにかく選挙に行くこと

を呼びかける、など、私たち国民がどうすべきか、ということを国民に働きかける、という内容

も見られた。

株式会社 イー・ウーマン 
http://www.ewoman.co.jp/ 
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